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Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Ktory kabel nalezy zastosowaé do budowy odcinka telefonicznej linii napowietrzne;j?
A. YTKSYek
B. YTKZYekw

C. XzTKMDXpw
D. XzTKMXpwn

Zadanie 2.

Uchwyt przelotowy stosowany do montazu napowietrznej linii kablowej przedstawiono na rysunku

Zadanie 3.
Jako terminatory zakonczenia magistrali ISDN podtaczonej do styku S nalezy zastosowac

rezystory 5 kQ
rezystory 100 Q
kondensatory 1 pF
kondensatory 500 nF

Cawp
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Zadanie 4.

Do potaczenia konwertera anteny satelitarnej z odbiornikiem nalezy uzy¢ kabla

A. RG6-U

B. YDYt500

C. S/FTP Cat.6

D. YTKSY 1x2x0,5

Zadanie 5.
Ktore elementy konstrukcyjne stosuje si¢ do prowadzenia kabli telekomunikacyjnych pod sufitem
w pomieszczeniu kablowni?

A. Peszle.

B. Rury PCV.

C. Drabinki kablowe.
D. Listwy elektroinstalacyjne.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono
szafe RACK.
terminal NT.

szafe zewnetrzna.
zasobnik kablowy.

oSnowp

Zadanie 7.

Element przedstawiony na rysunku stosuje si¢ do

ochrony przepieciowej taczy.

przechowywania zapasu kabla.
konwertowania sygnatow sieciowych.
zakanczania kabli okablowania strukturalnego.

ocnwy>
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Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono

gniezdnik LSA.

A

B. uchwytszafy 19",

C. drabinke kablowa.

D. stelaz przetacznicy MDF.

Zadanie 9.

Przedstawiona na rysunku opaska zaktadana na reke chroni
A. narzgdzia do obstugi urzadzenia przed wypadnigciem z reki.
B. pracujaca osobe przed porazeniem pradem elektrycznym.
C. osobg przebywajaca na drabince przed upadkiem z wysokosci.
D. obwody elektroniczne przed niszczacym dzialaniem tadunkow elektrostatycznych.

Zadanie 10.
Jaki kolor izolacji powinien mie¢ przewod ochronny tgczacy urzadzenie telekomunikacyjne z instalacja
przeciwprzepigciowa (np. listwa uziemiajaca)?

A. Brazowy.

B. Niebieski.

C. Zoto-zielony.

D. Czerwono-czarny.
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Zadanie 11.

PWR “*, R

LINK. ™ P LNk ‘

1000BASE-LX FX TP 1000BASE-T

W urzadzeniu przedstawionym na rysunku do gniazda oznaczonego RX nalezy podiaczyc

A.  Swiattowod.

B. skretke U/UPT.

C. skretke YTKSY.

D. przewod koncentryczny.

Zadanie 12,

Do podtaczenia stuchawki telefonicznej z przewodowym telefonem analogowym nalezy zastosowac kabel ze
ztaczem modulamym typu

A. R-J9

B. RIJ-11
C. RI-12
D. RIJ-45

Zadanie 13.
Ktory typ ztacza koncentrycznego przedstawiono na rysunku?

A F
B. N
C. BNC
D. SMA

Zadanie 14.

Ktorym symbolem nalezy oznaczy¢ zacisk ochronny w centrali telefonicznej?

SO A A
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Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono schemat prostownika o+
A. dwufazowego.
B. trojfazowego. DC
C. jednopotowkowego. Output
D. dwupotowkowego.
Input

Zadanie 16.
Po przelgczeniu centrali PBX na prace bateryjna

A. akumulatory odtaczone sa od centrali.

B. akumulatory centrali s w stanie tadowania.

C. centrala zasilana jest wylacznie z akumulatorow.
D. centrala zasilana jest z sieci pradu przemiennego.

Zadanie 17.

W pomieszczeniu z urzadzeniami telekomunikacyjnymi czujke plomienia i dymu wspotpracujaca z centrala
alarmowa montuje si¢

A. pod sufitem,

B. na podlodze.

C. na Scianie przy podfodze.

D. w potowie wysokosci $ciany.

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono topologie

A. drzewa.

B. gwiazdy.
C. pierscienia.
D. magistralii.
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Zadanie 19.
Ile wynosi przeptywnos¢ pojedynczego kanatu typu B w sieci ISDN?

A. 16Db/s
B. 16kb/s
C. 64b/s
D. 64 kb/s
Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny —_— I

A. jednosekcyjnego pola komutacyjnego.

B. wielosekcyjnego pola komutacyjnego.

C. modulu generatorow sygnatow tonowych.

D. moduhlu portow wewnetrznych i zewnetrznych.

Zadanie 21.
Translacja POTS w centrali PBX

A. pelni role systemu naliczania kosztéw polaczen.

B. umozZliwia podtaczenie centrali PBX do centrali nadrzedne;.

C. umozliwia podtaczenie do centrali analogowej linii cyfrowych.

D. pelni role automatycznego ttumacza tre$ci potaczen miedzynarodowych.

Zadanie 22.
Ustuga DND (ang. do not disturb) w centrali abonenckiej

A. zabrania prezentacji na wyswietlaczu telefonu numeru wywolujacego polaczenie.
B. zezwala na wyswietlenie numeru, z ktérego przychodzi potaczenie.

C. blokuje potaczenia przychodzace na numer z wtaczong ustuga DND.

D. blokuje potaczenia wychodzace z numeru z wtaczong ustuga DND.

Zadanie 23.

Ktorg ustuge nalezy wlaczy¢ w centrali telefonicznej, aby umozliwi¢ jednoczesng rozmowe z kilkoma

osobami?
A. Przekierowanie.
B. Telekonferencje.
C. Przechwycenie wywolania.
D. Automatyczne oddzwanianie.
Zadanie 24.

Na analogowym taczu abonenckim stwierdzono obecno$¢ sygnalu elektrycznego o czestotliwosci 425 Hz
i rytmie nadawania: emisja 1 s, cisza 4 s. Ktory rodzaj sygnatu jest w tym taczu?

A. Teletaksy.

B. Zajetosci.

C. Zgloszenia centrali.
D. Zwrotny wywolania.
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Zadanie 25.
Ktory rodzaj sygnalizacji stosuje si¢ dla dostepu podstawowego BRA na styku S w sieci ISDN?
A. R2
B. SIP
C. SS7
D. DSSI
Zadanie 26.

W ktorym systemie zakodowany jest w analogowym taczu abonenckim sygnat informujacy o numerze
abonenta wywolujacego (ustuga CLIP)?

A. FSK
B. ASK
C. PPM
D. PWM
Zadanie 27.

Jaki typ kodu sygnatu stosuje sie w laczu pomiedzy terminalem NT a telefonem ISDN?

A. Binarny NRZ

B. Liniowy HDB3

C. Bipolarny B8ZS

D. Zmodyfikowany AMI

Zadanie 28.

Ile wynosi warto$¢ rezystancji zastepczej urzadzenia zasilanego napigciem statym o wartosci 48 V i poborze
pradu 2,4 A?

A. 10
B. 200
C. 1150
D. 600Q
Zadanie 29,

Bitowa stopa bledow BER (ang. Bit Error Rate) to

A. calkowita liczba btednych potaczen w centrali w ciagu okreslonego czasu.

B. stosunek catkowitej liczby otrzymanych bitow do liczby btednych bitow.

C. stosunek liczby zrealizowanych potaczen do liczby polaczen odrzuconych.

D. stosunek otrzymanych blednych bitéw do catkowitej liczby otrzymanych bitéw.

Zadanie 30.

Do pomiaru ttumienia linii miedzianej dla sygnatu o czestotliwosci 1020 Hz najlepiej uzyc
amperomierza AC.

reflektometru OTDR.

woltomierza cyfrowego.
testera telekomunikacyjnego.

ocaw»
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Zadanie 31.

Jak nalezy interpretowac wskazania na wyswietlaczu omomierza przedstawionego na rysunku?

A. Obwod zwarty.

B. Obwdd przerwany.

C. Rozladowana bateria.

D. Uszkodzony wyswietlacz.
Zadanie 32.

Do wyznaczenia ksztaltu sygnatu zgloszenia centrali w analogowym taczu abonenckim nalezy uzy¢

A. oscyloskopu.

B. reflektometru.

C. analizatora widma.

D. woltomierza cyfrowego.

Zadanie 33.

W celu wykonania omomierzem pomiaru rezystancji zyt w miedzianej petli abonenckiej
A. dwie zyly powinny by¢ uziemione.
B. petla powinna by¢ odlaczona od centrali.

C. petla powinna by¢ zasilona napieciem z centrali.
D. do zyl powinien by¢ doprowadzony sygnat z generatora testowego.

Zadanie 34.
Ktorym przyrzadem mierzy si¢ rezystancj¢ izolacji kabla telekomunikacyjnego?

Omomierzem o zakresie 10 MQ
Woltomierzem o rezystancji | MQ
Megaomomierzem o zakresie 60 GQ

Snwp

Amperomierzem o rezystancji 100 mQ
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Zadanie 35.
ST v
1 TE1, | INT1 |
E (. :
R i Linia abonencka

2\TE2| |, ':

L TA

8| TE1 i,

Na rysunku przedstawiono fragment schematu abonenckiej sieci ISDN. Ktory podzespot oznaczono
symbolem NT1?

A. Ruter.

B. Trasownik.

C. Terminal sieciowy.

D. Adapter terminalowy.
Zadanie 36.

Ktorg funkcje realizuje w centrali abonenckiej ustuga DDI (ang. Direct Dialling In)?

A. Informacje o oplatach za potagczenie.

B. Omijanie blokady prezentacji numeru.

C. Bezposrednie wybieranie numeru wewnetrznego.

D. Blokade wywolan przychodzacych przekierowanych.

Zadanie 37.

Ile wynosi maksymalna pojemnos¢ petli abonenckiej wraz z podlaczonym analogowym aparatem
telefonicznym?

A. 1 uF
B 4 uF
C. 200nF
D. 600nF
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Zadanie 38.

7
¢

Badany tor

N 0 m
O

Pg

Ktory parametr toru telekomunikacyjnego wyznacza si¢, korzystajac z uktadu pomiarowego, ktorego schemat
przedstawiono na rysunku?

A. Thimienie.

B. Impedancje.

C. Rezystancje petli.
D. Rezystancje izolacji.

Zadanie 39,

W laczowee LSA wystapila usterka polegajaca na braku kontaktu elektrycznego z jedna z zyt miedzianych
pomimo kilkakrotnego prawidlowego wszycia nozem krosowniczym. W celu usunigcia usterki nalezy

A. wymieni¢ calg taczowke na nowa.

B. wymieni¢ element stykowy w laczowce.

C. przeczyscic¢ styki preparatem czyszczacym.

D. naprawi¢ styk, doginajgc nozem krosowniczym.

Zadanie 40.

Okresl rodzaj uszkodzenia na podstawie reflektogramu kabla miedzianego przedstawionego na rysunku.

A. Zwarcie,

B. Przerwa.

C. Naciagnicta zyla.

D. Zawilgocony odcinek.
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